

枣庄籍远征军老兵参与多场对日作战，抗战爆发七十七周年之际

尤广才受邀参加在京纪念仪式

本报讯（记者 孔浩）记者近日从北京获悉，枣庄籍远征军老兵尤广才，7月7日受邀参加了在北京举行的纪念全民族抗战爆发七十七周年纪念仪式。

尤广才1919年出生于台儿庄顺河街，1938年5月，他跪别了60多岁的老母亲，孤身一人参军救国。作为黄埔军校第16期学员的他，随中国远征军远赴印缅战场，参加了密支那战役和西保战斗等对日作战，身负重伤，立下了赫赫战功。在《陆军

第五十师缅甸西保战役有功官兵勋绩表》中的《功勋事迹》里，是这样评价尤广才的：“尤广才，师部特务连上尉连长，二十八岁，军校十六步，忠勇果敢，指挥从容，行动坚决，于三月十六日一举攻破敌人坚固阵地后，追击数英里，使敌人不退而抵抗。”

抗战胜利后，尤广才回到国内，但没过几年安稳的日子，便又开始了颠沛流离的生活。解放后因为曾经是国民党军官的身份，尤广才老人现在是中国国民党革命

先是被劳动教养，后来妻子与他离婚，再后来被遣返回老家，到西王庄公社插队，先后做过赤脚医生、民办教师等。“文革”期间，尤广才被安排到村里劳动，直到1980年才完全摘掉“历史反革命”的帽子，得以凭着远征军时的英语底子，到西王庄乡中学当了一名英语教师。1992年，在尤广才70多岁时，从西王庄中学退休，得以和女儿团聚，目前随女儿一家在北京生活。尤广才老人现在是中国国民党革命

委员会北京市朝阳区第四支部的党员，至今仍不顾高龄，身体力行，为促进祖国和平统一大业奔走宣传。尤广才老人著有《血鉴——一个远征军抗战老兵的回忆录》一书出版发行，他希望更多的人能记住那段历史，记住民族苦难的时刻。他的爱国事迹受到两岸媒体的广泛关注，四川建川博物馆抗战老兵手印广场，还专门拓印下了老人的手印向世人展示。

老人来滕迷路 民警帮寻旧友

本报讯（记者 杨晓斐）近日，有路人发现在滕州市学院路火车道桥洞底下，有一位身材单薄的白发老太太蹲坐在角落，肩上背了个包袱，看起来像是出远门的，经询问老人，原来是老人和儿子闹了别扭，只身从济宁来到滕州，准备投奔之前一起打工的姐妹。可是由于十几年没来滕州了，这里的的变化太大了，所以她迷路了。于是，好心路人拨打了110。

见到民警到来，老人拄着小竹竿慢慢地站起来。经询问得知，老人今年已84岁高龄。她曾在滕州打工19年，之后一直住在济宁市泗水县，已经十多年没来过滕州了。来到滕州后，她既不知道老姐妹的家在哪里，也没有联系方式，所以很无助。

了解到事情原委后，民警准备把老人送到想去的地方，但是老人只记得老姐妹的家在一个大水坑的附近。但现在城市变化太大，已经找不到了。于是，民警将老人先接到了派出所，让老人慢慢回忆。老人回忆起了老姐妹的名字，民警很快查询到了其户籍信息，但出人意料的是，此人已经于几年前去世了。这时，老人和民警都犯了难，民警一边安慰老人，一边让她想想还有什么可以投奔的人。老人考虑了一会儿，决定去投奔当年为其打工的老板。

当查询到老人当年老板的住所时，已经是晚上11点半。为了能尽快安抚老人焦虑的心情，民警带着老人，驱车直往该老板所在的村庄。此时，村里一片寂静，村民们大都已经入睡。民警辗转联系上村干部，在他的指引下，民警终于叩响了该老板家的大门。

老板并没有在家，其妻子已经休息，听说有人来找，便出门来到警车前辨认，她一眼便认出了老人，民警将事情始末告诉了老板的妻子。之后，民警对老人做了思想工作，希望她能和儿子早日团聚。数日后，民警进行回访，得知老人和儿子已和好，并已安全回到济宁的家。



新型保洁车上岗

日前，一种密闭式垃圾上门收集车、微型电动保洁巡查车等一批新型保洁车辆全部发放至基层环卫所上岗使用。新型保洁车辆具有机动性强、密闭环保、安全省力等特点，除配合环卫工人在做好日常的道路保洁、垃圾上门收集、垃圾转运等工作外，随车配备的捡拾器，也让保洁员不用下车就可实现对瞬时垃圾的处理，有效提高了保洁效率，并降低了保洁员的劳动强度。

（记者 焦兴田 特约记者 陈庆武 摄）

边上学边打工，为省钱很少回家

考上北大研究生 学费挡了路

本报讯（记者 邵士营）能够考上北京大学，是一件让人多么自豪和开心的事情，可是对于25岁的枣庄女孩马璇来说，她却一点也高兴不起来。7月9日，记者来到市中区光明路街道滂坡村马璇的家进行了采访。

“多让人骄傲的孩子，就这样放弃了，太可惜了。这可是多少人梦寐以求的好学校啊。”马璇的邻居李大妈惋惜地说。

在家里唯一的一张床上，马璇的母亲坐在床沿上，拿着马璇的北大研究生录取通知书，满脸愁容。记者发现这间小卧室仅有八九平米，放着一张小板床，旁边是一个塑料架支起来的简易衣橱，这些就是马璇家的全部家当。据了解，几年前由于家里有两个孩子读书，需要费用太多，没有多少收

入的马璇母亲只好将家里的房屋出租，母女三人在邻居家租了这间小屋，这样一来，她们每个月就有了300元的收入。

据了解，马璇的父亲五年前突发疾病过世，如今马璇的姐姐虽然已经从大连理工学校毕业，但由于工作难找，一直在深圳漂泊做着月薪三四千元的工作，大城市消费高，除去租房、吃饭，每月所剩无几，也不能给家里多少帮助。马璇的母亲说，大女儿前段时间兼职做一些售货员之类的零工，可是几个月前她动了一次手术，加上最近不知为什么经常胃疼，就没能出去做兼职，现在家里的收入寥寥无几。

说起孩子的学习成绩，马璇的母亲很是骄傲，眼睛里满是自豪。她说，马璇虽然中考因为几

分之差没有考上枣庄三中，但是她学习一直很努力，考上了西安理工大学英语专业。

人家说上大学就是花着父母的钱在学校玩，闲暇谈恋爱，但是对于上进心极强的马璇来说，从未有过。由于体谅母亲的不易，为了多挣点生活费，大学4年，马璇很少回家。紧张的学习之余，她四处做家教来补贴自己的生活，减轻家里负担。虽然四处打工，可是要强的马璇并没有耽误学业，她的学习成绩十分优异，还自学考取了二级翻译证书。

今年，马璇以四百多分的成绩考入北京大学软件与微电子学院工程硕士（计算机技术），还取得了专业全国第一名的好成绩，超过第二名十多分，这个消息震动了十里八乡的乡邻，大家都为这个勤

奋的孩子高兴。可是，当听说学费总共需要6万元时，马璇的母亲犯愁了。

“听到闺女考上了北大，我激动得要命，可是想到6万块钱的费用，就特别难过。”说到这里，马璇的母亲禁不住流下泪水。她告诉记者，家里经济条件不好，亲戚的家庭状况也不太好，帮助不了她太多。虽然有滂坡村委会奖励给她的两千元助学金，但远远不够。懂事的马璇知道家里困难，从小要强的她默默选择了离开家，远去北京打工赚取自己的学费。“没有太好的短工可打，现在在北京一个月工资不到两千，去掉房租和饭钱也剩不到一千元了。可是孩子说，先在那里熟悉一下，要为下一步在北京上学、打工做准备。”马璇的母亲说。

网吧玩游戏太投入 钱包被偷浑然不觉

本报讯（记者 张琛）近日，刘先生和朋友一起吃饭，吃完饭看时间尚早，于是朋友提议去网吧打CS，这是他们几个伙伴年少时最喜欢的游戏。几个人为了找一找年少时的感觉，一起进了网吧打游戏。当时刘先生的包就放在了背后，大概玩了两个小时大家准备离开的时候，刘先生发现自己的包打开了，里面的钱包不见了。

刘先生查看了网吧监控，并报了警。监控显示，就在刘先生全心投入玩游戏的时候，一只手拉开了他的包拿走了里面的钱包。刘先生的钱包里除了现金，还有身份证和若干张银行卡，刘先生是个生意人，所以包里的卡最少得有十几张，补卡是件非常麻烦的事。

刘先生非常懊恼地说：“都怪自己太粗心，玩游戏一时兴奋，别人从身后拿走了钱包都没有任何察觉。多少年没进过网吧了，偶尔打游戏也是在家里，这次本想和朋友重温一下年少时的感觉，没想到竟然出了事儿，以后出门一定得注意。”



行人等候区醒目

7月7日，在市中区振兴路与光明路十字路口斑马线前，多了绿底白字的“行人等候区”。 “这样一来，交通标识更醒目了，行人、车辆各走其道，更加安全。”市民赵女士说。

（记者 邵士营 摄）